

冰雪运动带来可观的业绩增长,百来款融入中国元素的冲锋衣产值或达7000万元以上——

蓝途户外：“中国风”引燃“冰雪热”



本报记者施炜文/摄

北京冬奥会已落幕,而它掀起的冰雪运动热潮仍在升温。市民们对冰雪运动的火热激情,也带动了相关服装消费的发展。企业集聚的三门冲锋衣产业,迎来了可观的订单增长。

近日,记者在浙江蓝途户外用品股份有限公司(以下简称“蓝途户外”)三门滨海新城工业区的新厂房里看到,经规范化、自动化改造的生产流水线已经投入到高效运作,而在其分布在三门各地的11家加工厂里,工人们双手不停,裁片、缝制、压胶,开足马力赶制订单。

这家集生产、销售、设计为一体的冲锋衣生产企业,进入户外用品这一行已有20年的历史。如今,公司采用新颖的“中国风”设计,打造爆款,并在今年初迎来了生产小高峰。

“点雪成金”,订单大增

蓝途户外总经理金丽君表示,近几年来,冲锋衣市场需求大幅上升,订单增长非常明显。“我们的生产一直是饱和的,最多的时候同比增长超过50%!”

这些订单的来源,有老客户,也有新客户,有自主品牌,也有与知名品牌的供应合作。

“各大赛事上,运动员、志愿者的冲锋衣,有很多都是我们作为供应商,以合作的形式生产的,比如接下来在杭州举办的亚运会中,中国移动志愿者冲锋衣的单子就是我们生产的。”金丽君说,他们已经做好了几个样板衣,完成了1000件的试生产,只等最后拍板定样,完成这个6500件的订单。

据浙江省体育局统计,截至今年1月,省内共有滑雪场16家,遍及杭州、宁波、温州、绍兴、金华、台州等地,滑雪场数量在南方省份位居第一。同时,全省滑冰场的数量也达到7家,冰雪运动已经成为浙江最火热的运动项目之一。

雪场人气高涨也为蓝途户外带来了订单的增长。“近两年我们



蓝途户外一个工厂里,工人们正在缝制冲锋衣。

也会接到滑雪场及其周边用于出租、售卖滑雪服的订单,不少滑雪爱好者也会从我们的零售渠道购买。”金丽君说。

目前,蓝途户外自营网店的数量已达10余家,涵盖阿里系和京东、拼多多、亚马逊等几乎所有知名电商平台,在售冲锋衣款式多达200余种。

零售的生意不仅仅局限于线上,在台州黄岩奥特莱斯广场,蓝途户外也开出了自主品牌的线下门店。

“200元至500元上下的冲锋衣,主打性价比,让消费者在同价位里买到质量最好的。”金丽君说,蓝途户外正在慢慢积累属于自己的用户群。

中国元素受捧

冬奥期间,滑雪运动员谷爱凌是当之无愧的“顶流”选手,她设计的包含中国元素的服装也登上热搜,成为爆款,掀起一波“中国风”。

金丽君表示,蓝途户外的设计团队抓住了这波潮流,将祥云等中国元素融入冲锋衣的设计中,采用渐变色的样式,效果十分不错。

该公司产品经理丁尚宇说:“之前我们就预想到中国元素和中国文化可能会火,已经提前做了一些布局,包括衣服的颜色、款式、色调等,衣服版型也基本上做

好了。在冬奥会开始后,按照计划有序推进,很快就能上线出货。”

金丽君透露,今年他们将产品重点放到了中国元素的开发上,预计要设计、开发一百多款融入中国元素的冲锋衣,产值预计能达7000万元以上。

除了设计,冬季户外运动服饰的性能也极为重要。“一件成衣是由100块以上的裁片缝制而成,不同位置的面料、缝制工艺都不相同,这样做出来的衣服可满足不同部位既透气透湿,又保温保暖的效果。”金丽君说,他们的工艺已经达到能为世界顶级品牌代工的水平。

新的一年,蓝途户外将继续在面料、款式、功能等方面探索创新,整体升级,设计出更多适合户外运动服饰,进一步打响品牌。

分散开工厂,做出大产能

相比于大部分三门冲锋衣企业的小作坊模式,蓝途户外是当之无愧的大手笔。

订单骤增,压力直接落到了生产线上。支撑企业顺利出单的,除了新厂房的规范化、自动化机器,还得是蓝途户外遍布全县各地的11家工厂里的1500多名一线制衣工人。

金丽君介绍,接下一个订单,就马上进入生产流程,先在滨海新城工业区的新厂房里由裁缝团队裁好衣片,再由专门的司机打

包发往几个工厂,分发给工人缝制、压胶,成衣制作完成后,再由专门的司机到工厂里收回,集合到新厂房打包出货。

“我们公司99%的职工都是女性,大多数都是‘留守妇女’或‘陪读家长’,所以才在学校周边或人口相对集聚的村镇分散开设了多个工厂。”金丽君说,工人的薪酬采用按件计薪制,时间自由,很多女性在工作同时,还能照顾家庭做做家务。

“工人收入的高低取决于个人的工作量,我们的订单源源不断,也是他们收入稳定的重要保障。”金丽君说。

灵活的工作时间,就近的工作地点,蓝途户外设身处地为一线工人创造便利的工作条件,为妇女提供了大量的工作岗位,增加了当地家庭的可观收入,同时也一定程度上缓解了公司缝纫工等工种招工难的问题,保持稳定的大产能。

金丽君认为,对企业发展贡献最大的,往往是员工,而不是老板。

“很多老缝纫师傅都是办厂初期就在的,掌握着‘一件落’的制衣方法,手艺极佳,但是后继无人。”金丽君说,现在年轻人都不愿意学技术进厂了,她感到很可惜,但这也让她更加坚定,要在能力范围内为员工提供稳定、舒适的工作条件,让在蓝途户外工作的人,更有归属感。

去年我市上市公司完成33笔并购

涉及金额达144.52亿元

本报记者张超

并购开拓新赛道

上市是最好的转型升级,并购重组是最快的转型升级。

来自市金融办的数据显示,去年我市有20家上市公司公告完成33笔并购,涉及交易价值144.52亿元。

不难发现,虽然疫情的影响仍未消退,但台州上市公司逐浪的劲头不减,一系列的并购动作,让产业结构持续优化,新旧动能加速转换,成为促进我市高质量发展的又一利器。

并购市场持续释放活力

在去年完成的并购中,最吸睛的当属海正药业收购瀚晖制药,共涉及交易价值44亿元。

2020年7月,海正药业重启收购瀚晖制药剩余的49%股份,并于去年年初完成收购,海正药业对于瀚晖制药的持股比例由此前的51%提升至100%。

至此,瀚晖制药成为海正药业的全资子公司,而此前作为瀚晖制药股东的HPPC(高瓴旗下基金控股),则通过重组交易间接入股海正药业,高瓴资本也因此成为海正药业的股东。

值得一提的是,相比以往上市公司重组方案多采用现金支付与购买股份的方式,此番海正药业采用“股权+现金+定向可转债”三合一的创新交易方式,既保证了国资的控制地位,也引入高瓴资本参与公司的长期发展,实现了多方共赢。

此外,去年金额较大的还有申通快递两笔股东分立权益变动,涉及价值32.95亿元和18.68亿元,以及万盛股份14.42%股权的转让11.87亿元。

除了公告完成的,去年我市有17家上市公司公告的21笔并购事件还在进行中,共涉及交易价值34.25亿元。

其中金额最大的是华海药业收购上海华奥泰生物药业股份有限公司4.64%股权,共涉及价值15.56亿元。华海药业表示,这是公司基于未来整体发展规划和布局而进行的资源优化配置,有利于公司生物医药板块的整合。

黄岩在全省首创公租房全流程集成办理

上线以来已有1300户家庭办理线上申请

本报讯(记者施炜)近日,浙江省发改委印发《数字社会案例集(第五批)》,全省共有20个数字社会多场景应用入选,黄岩区数字社会系统“公租房申请一件事”场景应用就是其中之一。

黄岩区住房保障中心相关工作人员介绍,该应用聚焦数字社会浙里民生“关键小事”智能速办、“浙里智慧”基本公共服务“重大应用”,确定公租房申请“一件事”场景应用首批子场景清单5个。

“按照V字型持续迭代,该应用将业务协同、数据共享贯穿到每一个子场景中,构建基础设施、数据资源、应用支撑、业务应用体系,并同时在浙里办和浙政钉上线应用。”该工作人员介绍。

上线后,公租房全流程从8个环节简化为5个环节,审核时间从30个工作日缩短至7个工作日,线上申请率达97%,合同网签率达93%,租金欠缴率下降25%,公租房空置率下降15%,全方位提升了服务质量。

据统计,该应用在全省首创公租房全流程集成办理,上线以来已有1300户家庭办理线上申请,城镇低保无房家庭主动覆盖率100%,申请通过家庭实现100%保障。



光伏发电 屋顶生“金”

2月24日,俯瞰仙居经济开发区一企业屋顶上,一排排蓝色的光伏板在阳光下熠熠生辉。近年来,仙居县经济开发区不断加大企业屋顶光伏电站建设,利用厂房屋顶架设光伏发电设备,产生的清洁电能企业自用或上网销售,降低企业生产成本,让屋顶“生金”。

本报通讯员王华斌摄

玉环：“加减乘除”激发市场主体活力

本报讯(记者章韵)“非常感谢玉环市市场监管局上门指导,给我们送来很多惠企政策。”日前,浙江震环数控机床股份有限公司的技术总监宋春燕说。

作为机床制造行业龙头企业之一,该公司已获得发明专利6项,实用新型35项,企业的竞争力大大提升。为了更好地发展,企业一直希望能够利用专利融资,但又不熟悉相关的政策和流程,颇为烦恼。

“我们公司非常注重技术研发,如果可以用专利来融资,既能减轻研发的经济负担,也可以提升产品研发的创新积极性。通过市监管部门的宣贯,我们现在已经有了方向,也知道该怎么走流程,让知识产权发挥了引领转化作用。”宋春燕说。

据了解,日前,玉环市市场监督管理局党组书记、局长曾志斌说,比如“办证直通车”直接“开”到家门口,实现服务“零距离”“一

以“加减乘除”算好区域发展“综合账”,让监管更高效,让服务更有效。

“准入退出做减法,减的是不必要的跑;助企便企做加法,加的是有必要的帮;市场培育做乘法,乘的是有必要的扶;监管服务做除法,除的是不必要的费。”玉环市市场监督管理局党组书记、局长曾志斌说,比如“办证直通车”直接“开”到家门口,实现服务“零距离”“一

次都不跑”;完善小微企业培育库,为库内企业提供金融、财政、技能培训等方面政策支持;优化“互联网+检验检测”模式,推动“浙里检”平台提质扩面,实现检验检测“一网通办”,最大程度降低企业送检成本;减半收取餐饮服务住宿企业特种设备检验检测费,免收企业锅炉能效测试费、场(厂)内机动车辆牌照费和困难小作坊锅炉检验费,减轻企业负担。



铆钉企业忙生产

日前,在三门通顺铆钉有限公司生产车间里,一颗颗小小的铆钉源源不断从出料口滚落下来,工人们在各自岗位上忙碌。据了解,该公司延续了去年良好的发展势头,今年产品订单已排到年底。

本报通讯员林利军摄